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Сталий розвиток енергетики на світової арені та в Україні вимагає, 
щоб експерти прогнозували та формували результати, які можливо отримати 
в рамках декілька сценаріїв. Такі сценарії враховують ряд показників: 
наявність ресурсів, ціноутворення, технологічні інновації, зростання попиту, 
а також зміни в енергетичної та екологічної політик. Комп'ютерне 
моделювання – критично важливий інструмент, який пропонується 
використовувати для вивчення можливостей при прийнятті рішень в межах 
різних припущень. Енергетична інфраструктура України – об’єкт реалізації 
довгострокових цілей. Звідки типові сценарії, які відбивають значний оборот 
основного капіталу у відповідь на зміну політики, повинні охоплювати кілька 
десятиліть. Зважаючи на невизначеності, які ростуть з часом, використання 
змодельованих систем для отримання вузько кількісних прогнозів - 
небезпечний захід, який часто призводить до висновків, які вводять в оману. 
Навіть при наявності досвіду моделювання, якість вхідних даних і 
обчислювальні ресурси, які представлені у результатах моделі, що охоплює 
кілька десятиліть, складно перевірити. Такий бар’єр ускладнює створення 
циклу зворотного зв'язку, який пов'язує удосконалення моделі системи з 
більш точними прогнозами [1,2,3]. Звідки метою моделювання енергетичної 
системи (ЕС) повинно бути розуміння, яке змушує працювати екстра над 
робочим припущенням і моделями систем, а не обмежувати набір кількісних 
прогнозів. З огляду на складність системи, що підлягає моделюванню і 
нездатність підтвердити результати, моделювання ЕС вимагає застосування 
певної кількості модельних суджень. В наявності експертів – методологія, 
підходи та моделі, які маючи свої сильні і слабкі сторони, адаптовані під 
конкретні типи завдань. Дослідження авторами систематичного аналізу 
невизначеності та гібридного моделювання в Великобританії 
характеризували відмінності між різними типами енергетичних моделей. 
Моделі оптимізації енергетичних систем (ESOM) широко використовуються 
для моделювання загальносистемних впливів розвитку енергетики з 
використанням самоузгодженої основи для аналізу. ESOM включають 
технологічні специфікації та використовують методи лінійного 
програмування для зменшення загальносистемних витрат на 
енергопостачання шляхом оптимізації установки, енергетичних технологій та 
їх використання. Моделі ЕС схильні до ряду обмежень, які встановлюють 
критерії продуктивності системи, а також певні межі кінцевого користувача. 
Результати моделювання включають аналіз майбутніх виробничих 
потужностей, використання технологій, граничних цін на ресурси та викиди 
ЕС. Моделі ESOM забезпечують узгоджену структуру обліку для визначення 
техніко-економічних характеристик при моделюванні процесів. 
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Формулювання моделі ЕС дозволяє швидко і ефективно шукати нормативні 
цілі в межах складних систем. Результати надають можливість 
запропонувати енергетичні показники у майбутньому, що відображає цілі як 
енергетичної так і екологічної політики України. Можливість охоплювати 
міждисциплінарні взаємодії, надає плюс наскрізного розуміння, яке важко 
вловити в галузевих моделях. ESOM стали магнітом для підвищення 
складності, так як розробляються різні підходи і функції для поліпшення 
реального стану ТЕР, що пов'язано з внутрішньою динамікою моделі. 
Реагування на цінові вимоги, макроекономічні перешкоди, зворотний зв'язок 
та ендогенне технологічне навчання ускладнюють такі моделі ЕС. Рішення 
експертів залежать від моделі та аналізу ЕС і залежать від обґрунтованого 
запропонованого судження, а не від об'єктивних правил. При розробці моделі 
експерт повинен приймати свої власні рішення про те, як розробляти і 
застосовувати ESOM. Згодом це призвело до переповненого аналізу на основі 
моделей, який може знищити осіб, які приймають рішення, через їх 
складності. Незважаючи на те, що енергетичне співтовариство України та 
світу справедливо зосередилося на конкретних модельних додатках для 
обґрунтування прийняття енергетичних рішень, існує також необхідність 
документувати підхід до додатків ESOM таким чином, щоб підвищити 
прозорість і викликати довіру серед тих, хто покладається на результати, 
засновані на моделях.  

Незважаючи на використання ESOM для отримання результатів 
аналізу з високим ступенем прозорості, було мало спроб формалізувати 
підхід до аналізу ЕС на основі моделей. На відміну від цього, оцінка 
життєвого циклу LCA, яка включає аналогічні оцінки аналітиків, виграла від 
зусиль, спрямованих на стандартизацію підходу. Хоча такі керівництва 
спростовують поточні методологічні дебати в співтоваристві LCA, вони 
досягли консенсусу з широкого кола питань і служать практичним 
посібником для спеціалістів які працюють с LCA. 
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